

ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС
РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 15-й

№ 241 (2483)

ВТОРНИК

9

ДЕКАБРЯ

1958 года

Цена 15 коп.

Вечерами в агитпунктах

плением вечерних сумелливыми электрически светятся окна в агит-расположенном в молодеж-жители № 5 жилищ-ального отдела комби-ицы». После трудового приходят молодые гор-и различных профессий, ише в домах по улице кого. В агитпункте со-рошние условия для куль-тдыха посетителей. На подшивки центральных х газет, свежие номера «Агитатор», «Пропаган-Партийная жизнь», «На-изнь» и ряд других.

гам посетителей здесь книжный стенд «На-XXI съезду КПСС». На ставлены брошюры с те-оклада товарища Н. С. на XXI съезде партии о ных цифрах развития о хозяйства СССР на 1959 ды, с тезисами ЦК КПСС Министров СССР об ук-связи школы с жизнью нейшем развитии системы о образования в стране.

пункте часто проводит бе-лодомыми горняками вос-модежи, живущей в ии, коммунистка Зоя а. Она рассказывает им тредсъездовского соревно-стране, на преданиях та «Сланцы», на стройках в сельхозартелях района. людно бывает по вечерам тпункте в шахте № 2. асто собираются горняки их семей, чтобы послу-ецию о международном ии, почитать свежие га-и журналы. В декабре ункте намечено провести совых мероприятий. Аги-и докладчики прочтут и доклады на темы: «Се-й план развития народно-ства СССР — новый круп-т в строительстве комму-ского общества», «Комсо-и молодежь — активные ли коммунизма», «Разви-мшенности в Сланцев-ионе», о международном ни и другие. Кроме того, о провести несколько ве-отдыха молодежи. Перед ни выступают с концер-стники коллектива худож-ей самодельности клуба ер».

оследние время партийная зация газосланцевого за-ода больше уделять внима-учению агитационно-мас-работы. Здесь более сотни

агитаторов разъясняют трудящим-ся исторические решения ноябрь-ского Пленума ЦК КПСС, ставят конкретные задачи по улучшению работы предприятия. Партийное бюро завода ежемесячно проводит семинары с агитаторами, на ко-рых они обмениваются опытом работы. Для агитаторов прочитан цикл лекций на темы: «О перспек-тивах развития газосланцевого за-вода», «Как подготовиться и про-вести беседу с рабочими», «О международном положении и за-дачах агитаторов» и ряд других.

Идя навстречу пожеланиям тру-дящихся, партийное бюро завода открыло при Доме культуры газо-виком постоянно действующий агитпункт. В нем по вечерам ус-тановлено дежурство агитатора, на видном месте вывешен план работы агитпункта. На столах — много свежих газет и журналов. В агитпункте адвокаты регулярно проводят консультации по юриди-ческим вопросам.

Но в работе некоторых агит-пунктов в нашем городе далеко не все благополучно. Взять, к приме-ру, агитпункт, расположенный в клубе строителей. Агитационно-массовая работа в нем налажена плохо, неинтересно. Поэтому ве-черами в нем бывает немногочло-до.

Большие и почетные задачи по-ставлены перед первичными пар-тийными организациями по руко-водству работой агитколлективов. В эти дни, когда трудящиеся рай-она широко обсуждают историче-ские решения ноябрьского Плену-ма ЦК КПСС, необходимо уде-лать первостепенное внимание на конкретность в политической аги-тации. Во время бесед, проводи-мых в агитпунктах, надо доход-чиво рассказывать трудящимся об улучшении условий труда горня-ков, газовиков, растущем жилищ-ном строительстве, укреплении экономики колхозов района, о но-вых величественных задачах се-милетнего плана.

Нельзя забывать и о том, что ирядом с проведением бесед в агитпунктах надо чаще устраивать встречи молодых рабочих с ветер-анами производства, депутатами районного и городского Советов, медицинскими и школьными ра-ботниками. Все это поможет пар-тийным организациям улучшить массовую работу в агитпунктах. Агитпункт должен быть центром массово-политической и разъяс-нительной работы. А этого можно достигнуть только при повседне-вом руководстве и помощи со сто-роны партийных организаций.

Передача Польше советской антарктической станции

вительство СССР по просьбе гельства Польской Народной блики реплико безвозмездно ить Польшу для научных ис-аний советскую антаркти-ую научную станцию Оазис. имеющимся сведениям, пер-руппа польских ученых на-тятся в Антарктиду в этом на борту советского пасса-ского теплохода «Михаил Ка-», который зайдет за ними в ю.

Передаваемая Польшу станция расположена в так называемом Оазисе Бангера на побережье Зем-ли королевы Марии. Она была осно-вана 15 октября 1956 года. Ее координаты — 66 градусов 16 минут южной широты и 100 гра-дусов 45 минут восточной долготы. Станция находится в 360 километрах к востоку от главной базы советской антарктической экспедиции — южнополярной об-серватории Мирный.

(ТАСС).

Памятник В. П. Ленину



Ленинградская область. В Бок-ситогорске открыт памятник о-снователю Коммунистической пар-тии и Советского государства В. И. Ленину. Авторы памятника — бакинские скульпторы Т. Маме-дов и О. Эльдаров и архитекторы И. Дулов и Г. Иванов.

На снимке: общий вид памятни-ка.

Фото А. Бахарева.

ЛенТАСС

ПЕРЕДОВИКИ

предсъездовского соревнования

В счет 1959 года

Соревнуясь в честь XXI съезда КПСС, коллектив газогенераторно-го цеха газосланцевого завода, успе-шно завершивший программу текущего года, продолжает настоя-чиво увеличивать выработку про-дукции. Ноябрьское задание по выработке сланцевого масла цех выполнил на 127,3 процента, по генераторному газу — на 120,2 процента.

Хорошо поработали генератор-щики В. Чернышев, А. Кокорин, В. Лючевский, И. Степанов, В. Харитонов и многие другие.

Ко дню открытия XXI съезда КПСС коллектив газогенераторной станции обязался дать сверх годо-вого плана 12 тысяч тонн сланце-вого масла.

И. БОЗЫЛЕВСКИЙ.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВО ВЫПОЛНЕНО

В совхозе «Родина» доярка жи-вотноводческой фермы второго от-деления (деревня Кушела) Раиса Антонова Петрова, встав на тру-довую вахту в честь XXI съезда партии, досрочно выполнила обя-зательство по надою молока. На 8 декабря она надоила в среднем от коровы по 3.124 кг молока при обязательстве 3.100 кг.

УВЕЛИЧИВАЕТСЯ НАДОЙ МОЛОКА

Животноводы колхоза «Май» (молочно-товарная ферма деревни Большие Поля) упорно преодоле-вают отставание по надою молока. Здесь создана раздольная группа коров, кормление животных про-изводит по рационам, улучшен уход за животными. Сейчас от многих коров доярки надаивают за сутки по 16—17 кг молока.

В горнопромышленной школе

Горнопромышленную школу по праву называют кузницей подго-товки шахтерских кадров. Здесь созданы все необходимые условия для молодежи, хорошо оборудо-ваны учебные классы, комнаты для игр и отдыха, спортивный зал и многое другое.

Учащиеся и воспитатели шко-лы, как и все трудящиеся района, с большим подъемом изучают материалы ноябрьского Пленума ЦК КПСС. Будущие горняки не-представят тем, что им придется непо-средственно участвовать в выпол-нении величественной программы коммунистического строительства, которую определит внеочередной XXI съезд родной Коммунистиче-ской партии.

Вступив в социалистическое со-ревнование за достойную встречу съезда партии, учащиеся школы изо дня в день повышают качест-во своей учебы.

Учащийся первой группы Вла-

димир Емельянов, выражая думы всех воспитанников, заявил:

— Наша основная задача — хорошо изучить шахтерские про-фессии, получить специальность, а затем высокопроизводительно тру-диться в шахтах.

Эту же мысль выразил учащий-ся Николай Гаев.

В нашей школе немало ребят, которые настоящей овладевают избранной ими профессией. К числу таких надо отнести Влади-мира Дайнеко, Владимира Гроле-ова, Василия Евсейкина, Валенти-на Левитова, Виктора Краско, Павла Каледу и многих других.

Коллектив мастеров и воспита-телей школы отдает все силы и знания тому, чтобы учащиеся хо-рошо овладевали теоретическими знаниями, в совершенстве познали все секреты горного производства.

А. ГОНЧАРОВА,
секретарь партийной организации горнопромышленной школы № 1.

Первый учредительный съезд писателей РСФСР

Сегодня говорить о ли-тературе Российской Фе-дерации — это значит рассказывать о творче-стве 2500 художников слова, пишущих на соро-ка семи языках. Это значит писать о литературе, которая богата десятка-ми своеобразных талан-тов не только на берегах рек Москвы и Невы, но и очень далеко от них. И, действительно, разве можно представить се-годня полную картину литературы без очерков и повестей ворожежка Г. Тропольского, курянина В. Овечкина, новосибирцев С. Ко-жевникова, С. Залыгина, без ро-манов рязанца Н. Шундики, ро-стовчанина А. Калинин, без поэ-зии красноярца И. Рождествен-ского?

А сколько талантов вырастили богатые башкирская и татарская литературы с их прекрасной поэ-зией и многоплановыми романа-ми, проникнутая народным эпо-ским литературой чувашей, много-языковая поэзия и проза народов Дагестана, подаривших широкому читателю мужественную и одно-

7 декабря в Большом Кремлевском дворце в торжественной обстановке открылся Первый учредительный съезд писателей РСФСР. Здесь собрались видные художники слова, представители старшего поколения писателей и талантливая молодежь, пришедшая в литературу за последние годы.

Овацией встречают собравшиеся слова приветствия Бюро ЦК КПСС по РСФСР, зо-вущие писателей к новому подъему ли-тературного творчества, глубоко, яркому воплощению героических дел народа — строительству коммунизма.

С огромным интересом слушали деле-гаты съезда доклад Л. Соболева. Съезд продолжал свою работу в Колонном зале Дома Союзов.

временно глубоко лирическую поэ-зию Р. Гамзатова! А молодые, крепнущие год от года литерату-ры других русских городов, авто-номных республик и областей!

Делегатам съезда розданы не-большие книжицы — справка о деятельности Оргкомитета с авгу-ста 1957 года, то-есть с момента его основания. За сухим языком цифр и фактов предстает его кип-учая деятельность по собиранию литературных сил на местах, по повышению мастерства многих мо-лодых литераторов республики. Писатели шутят между собой, что

Оргкомитет находился не в Москве, в доме на Софийской набережной, а на колесах. И, действи-тельно, многие важней-шие творческие плену-мы, семинары, дискус-сии были подготовлены и проведены Оргкомитетом далеко от Москвы — в Уфе, Новосибирске, Смо-ленске и других городах.

Созданы новые писа-тельские отделения в Пензе, Рязани, Курске и Кирове. На территории Федерации выходит 23 литературных журнала и 29 альманахов общим тиражом более миллиона экземпляров. Сделаны первые шаги в изучении таких важных проблем, как яс-ность и чистота современного русского языка, особый строй русского поэтического мышления, особенности композиции современ-ного русского романа, повести.

Словом, сделано то, что позво-лило председателю Оргкомитета Л. Соболеву под единопдушные ап-лодисменты делегатов и гостей съезда заявить: «Нет больше писа-телей центра и периферии, есть писатели Российской Федерации».

КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

В БЛОКНОТ АГИТАЦИИ

ПРЕМИИ за лучшие рассказы

Подведены итоги конкурса на лучший рассказ, очерк на комсомольско-молодежную тему, объявленного в апреле редакцией районной газеты «Знамя труда» в честь 40-летия комсомола.

За лучшие произведения, опубликованные в газете, жюри присудило премии. Первые две премии по 150 рублей присуждены Е. Самарину и И. Золотареву за рассказы «Два дня рождения» и «Строптивая Маша», вторые две премии по 100 рублей — В. Громовой и И. Перминовой за рассказы «Мать» и «Встреча». Две третьи премии по 50 рублей присуждены И. Ермакову и И. Крылову за рассказы «Первый заработок» и «Жизнь зовет».

КОМСОМОЛЬЦЫ должны быть впереди

Дружно проходит подписка на газеты и журналы в колхозе имени Ленина. Активное участие в этом принимают коммунисты — председатель колхоза А. Е. Игнатьев, заведующий свиноводческой фермой С. А. Сергеев и другие. Лучшие всех прошла подписка в бригаде № 2, возглавляемой тов. Рейманом. Колхозники тт. Рейман, Падранг, Демин подписались на центральные и местные газеты, а также на журналы. От них не отстали и пенсионеры Морозов и Соловьев. Они всегда в числе первых оформляют подписку, систематически читают газеты.

Но наряду с этим есть у нас и большие недостатки. Как это ни странно, а комсомольцы колхоза, их насчитывается 16 человек (секретарь комсомольской организации Антонина Виноградова), стоят в стороне. Никто из них, в том числе и комсомольский вожак А. Виноградова, не выписал еще газет. И это не случайно. В комсомольской организации за последнее время ослабла дисциплина. Наблюдается плохое поведение некоторых молодых людей. Так, например, в клубе они бьются в шашках, курят даже во время киносеансов, некоторые злоупотребляют спиртными напитками. Все это потому, что молодежь не выписывает и не читает газет и журналов, плохо поставлена политико-массовая работа.

Пора секретарю комсомольской организации Антонине Виноградовой оживить работу, позаботиться о том, чтобы каждый комсомолец, молодой колхозник выписал себе на 1959 год газету и журнал.

М. ЛЕБЕДЕВА,
начальник Новосельского отделения связи.

Соревнуется сельская молодежь

С большим интересом изучают труженники сельского хозяйства района тезисы доклада товарища Н. С. Хрущева на XXI съезде КПСС о контрольных цифрах развития народного хозяйства СССР на 1959—1965 годы. Изучая исторический документ, колхозники подводят итоги своего труда, намечают новые планы по увеличению производства всех видов сельскохозяйственных продуктов.

На состоявшемся на днях в колхозе «Обновленная земля» комсомольском собрании секретарь партийной организации колхоза тов. Выпирецкая рассказала молодежи о величественных перспективах развития народного хозяйства нашей страны в предстоящем семилетии. Председатель колхоза В. И. Хазов поделился с комсомольцами мыслями о семилетнем плане развития колхоза. Он сказал, что главное внимание будет уделено поднятию урожайности колхозных полей, повышению продуктивности скота. Поголовье коров намечено довести до 200, а среднегодовой надой молока от каждой фуражной коровы — до 3.500 килограммов. Денежный доход колхоза намечено увеличить к концу колхозной семилетки до 2,5—3 миллионов рублей, значительную сумму средств вложить на благоустройство колхозных деревень. В. И. Хазов подчеркнул, что в выполнении семилетки колхоза ведущая роль будет принадлежать коммунистам, комсомольцам и всей молодежи колхоза.

В обсуждении материалов ноябрьского Пленума ЦК КПСС приняли участие комсомолец Ирина Филиппова, секретарь комсо-

мольской организации Борис Михайлов и другие. Все оны горячо одобрили тезисы доклада Н. С. Хрущева на XXI съезде партии, внесли предложения, непосредственно связанные с улучшением работы колхоза. Участники собрания договорились создать комсомольско-молодежную бригаду в составе 12 человек по выращиванию кукурузы на площади в 4 гектара. Руководство бригадой поручено комсомолке Ирине Филипповой, вырастившей нынче со своим звеном высокий урожай кукурузной массы.

Юноши и девушки колхоза, вошедшие в состав комсомольско-молодежной бригады, решили вырастить в будущем году на каждом из 4 гектаров по 600 центнеров кукурузы, внести в комсомольскую копилку не менее 2 тысяч рублей.

Почин комсомольцев и молодежи сельхозартели «Обновленная земля» нашел горячую поддержку у молодежи колхозов «Путь к коммунизму» и имени Калинина.

Юноши и девушки колхозов и совхоза района! Включайтесь в соревнование за почетное право называться коллективами коммунистического труда, берите в свои руки дело выращивания высоких урожаев кукурузы и других культур, повышайте продуктивность общественного животноводства! Это будет вашим вкладом в общенародную борьбу за достойную встречу приближающегося XXI съезда КПСС, превращение в жизнь величественных планов семилетки.

В. ЕГОРОВ,
инструктор райкома комсомола.

У комсомольцев колхоза имени Калинина

В колхозе имени Калинина состоялось комсомольское собрание. На повестке дня был важный вопрос — о создании комсомольско-молодежных звеньев по выращиванию кукурузы в предстоящем 1959 году.

Секретарь комсомольской организации колхоза Клава Петрова предложила создать звенья и закрепить за ними земельные участки. Это предложение единодушно поддержали все комсомольцы.

— Нам четыре сестры, — говорит комсомолка Юлинка, — и мы просим правление колхоза выделить нам участок в один гектар, где беремся посадить и вы-

растить не менее 400 центнеров зеленой массы кукурузы.

На собрании присутствовал председатель правления колхоза С. Н. Корючев. Он одобрил это ценное начинание и сказал, что со стороны правления будут созданы все необходимые условия для работы комсомольско-молодежных звеньев.

Сейчас все комсомольцы посещают агротехнический кружок, руководимый агрономом колхоза А. П. Хитровым. Они повышают свои знания, которые помогут им в период полевых работ.

В. САЛОВ.

Коллентив коммунистического труда

Ровенская область. Молодые животноводы колхоза «Ленинским шляхом» Ровенского района создали ферму коммунистического труда. Доярки обязались в будущем году надать не менее трех с половиной тысяч килограммов молока от каждой коровы.

До 1965 года все колхозницы решили получить среднее и специальное сельскохозяйственное образование.

На снимке: доярки фермы коммунистического труда. В центре — комсорг Надежда Гаврисюк.

Фотохроника ТАСС

Цифры великого плана

ПРОЕКТОМ КОНТРОЛЬНЫХ ЦИФР на 1959—1965 предусматривается ускоренное развитие черной металлургии и особенно ее железорудной базы.

В 1965 ГОДУ НАМЕЧЕНО ВЫПЛАВИТЬ 65—70 миллионов тонн чугуна, или на 65—77 процентов больше, чем в 1958 году, стали — 86—91 миллионов тонн, или на 54—58 процентов больше, произвести проката 65—70 миллионов тонн, или на 52—64 процента больше, добыть 150 миллионов тонн товарной железной руды (230—240 миллионов тонн сырой). Среднегодовой прирост в 1959—1965 годах составит по выплавке чугуна 3,6—4,4 миллиона тонн против 2,5 миллиона тонн за 1952—1958 годы, по выплавке стали соответственно — 4,4—5,1 миллиона тонн, по производству проката — 3,4 миллиона тонн, по производству проката — 3,2 миллиона тонн против 2,7 миллиона тонн и по добыче железной руды (товарной) — 9—10,3 миллиона тонн против 6,2 миллиона тонн.

Для обеспечения развития черной металлургии железной рудой, наряду со значительным увеличением ее добычи на действующих рудниках, предусматривается освоение новых железорудных месторождений, главным образом с открытыми горными работами, и строительство новых горнообогатительных комбинатов.

На технические темы

Опытная установка

РЕШАЮТСЯ ЗАДАЧИ

ПО ПЕРЕРАБОТКЕ МЕЛКОГО СЛАНЦА

Люди, имеющие дело со сланцем, знают, что для получения газа необходим только крупный сланец, кусками по 15—20 сантиметров. Ну, а как же быть с мелким сланцем? Частично он сжигается в топках электростанции, но большая часть идет в отвал. Неужели мезьля использовать этот мелкий сланец, составляющий около трети всей добычи? Это вопрос давно волновал московского инженера В. Г. Ермакова и кандидата технических наук М. К. Письмена.

Первая трудность — мелкий сланец плохо горит. Возникла идея — применить известный метод кипящего слоя. Начались лабораторные опыты, которые привели к следующему решению: частицы сланца подбрасываются воздухом, продуваемым через узкие щели колосниковой решетки (слой как бы кипит), и сгорают во взвешенном состоянии.

Но сжечь сланец — это не значит получить газ. Для получения его надо нагреть сланец без доступа воздуха. Попытки получать газ из мелкозернистого сланца в печах существующих конструкций не приводили к положительным результатам. И здесь инженеры применили способ, никогда раньше не применявшийся для получения газа. Частицы золь сгоревшего сланца (теплоноситель) ссыпаются из топки с кипящим слоем по наклонной трубе и попадают в вертикальную, так называемую пневмотрубу. В ней теплоноситель подхватывается струей пара и поднимается вверх. По пути к теплоносителю примешивается сухая сланцевая крошка. Крошка перемешивается с раскаленным теплоносителем, и сланец разлагается без доступа воздуха, превращаясь в газ, пары смолы, полукокс и золу. Газ и пары смолы идут на разделение и очистку, полукокс и зола-теплоноситель ссыпаются обратно в топку с кипящим слоем. Здесь полукокс выжигается до золы, при этом выделяется тепло, нагревающее всю массу теплоносителя. Горячий теплоноситель снова ссыпается в пневмотрубу. Цикл замыкается. Избыток золы время от времени удаляется.

Еще с 1946 года по 1948 год велись лабораторные опыты. В мае 1955 года было закончено строительство опытной установки для переработки мелкозернистого сланца с твердым теплоносителем на газосланцевом за-

воде нашего города. При переработке сланца с твердым теплоносителем блестяще проявил себя. При работе в условиях, что многие в аналогичных установках можно еще улучшить. Представители других организаций, посетившие опытную установку, поразились простотой решения технического процесса и экономии. Ведь во всей стране не было ни одного движущего механизма (кроме вспомогательных механизмов). Еще больше удивлены, когда узнали, что калорийность получаемого установкой газа в два с половиной раза выше, чем у самого лучшего сейчас на газосланцевом заводе.

Сейчас опыты на установке почти закончены. Проведены почти все необходимые работы. Конструкторы нашли оптимальные условия для получения газа даже от отходов производства — тяжелой и легкой смолы. Опыты по выделению смол будут выполнены опытными работниками танков.

Много труда, настоятельно приложив коллективом Московского института ВТИ, возглавляемый кандидатом технических наук М. К. Письменом, старшим научным руководителем В. Г. Ермаковым, инженером Ю. И. Бельским. Славно потрудился коллектив цеха опытных установок. С первого же дня инициативно работали на новые старшие генераторы И. Н. Крайнов, С. Н. Киселев, начальник смены А. Г. В. Н. Григорьев. Они много изучили технологию процесса, что могут объяснить причину даже незначительного отклонения показаний приборов. Хорошее знание специальности привнесло после окончания опытов в летнем плане завода по сланцевому газу. Будет перерабатываться танков по типу опытной установки. В 1965 году будет перерабатываться сланца третьего сорта, который сейчас в отвал. Из золы на этой установке выделится ственного газа и из золы будет выделяться теплоноситель ценного звенья сырья, которое обесценивается той немой химической частью. В дальнейшем будут строены еще две установки танков. Развитие производства в нашей стране будет во многом обеспечено продуктами этих установок.



На снимке: доярки фермы коммунистического труда. В центре — комсорг Надежда Гаврисюк.

Подготовка семян к весне



анская область. Готовя достойную встречу XXI съезду лены сельскохозяйственной артели «Заря» Далматовского осрочно завершили годовой план продажи государству сельской продукции. Несмотря на засушливое лето, колхозы учли вымче с площади 4300 гектаров по 16,5 центнера культуры с гектара.

ас хлеборобы заняты доведением до посевной кондиции о фонда.

нимке: очистка семян в колхозе «Заря». Слева — агроном М. Усольцев контролирует качество очистки зерна.

Фотохроника ТАСС

ИТОГИ СОРЕВНОВАНИЯ
дойрок колхозов района
с 1 января по 1 декабря 1958 года

Занимаемое место	Фамилия, имя, отчество	Колхозы	Надой на 1 фуражную корову (в кг)			
			годовое обязательство	надой за 11 месяцев	надой за ноябрь	
1	Богатова В. Д.	имени Ильича	4000	3338,4	169	
2	Кичатова М. И.	«Восход»	3750	3195,6	245,6	
3	Михайлова В. С.	«Обновленная земля»	3900	3180	157,5	
4	Пушкина А. И.	«Восход»	3700	3026	164	
5	Васильева А. Ф.	«Шахтер»	3000	3013	78	
6	Каткова П. Г.	«Восход»	3800	3025,4	209,9	
7	Бондарева А. С.	»	3700	2970	105,3	
8	Красикова Н. К.	имени Ильича	4000	2968,2	153	
9	Хрусталева Е. С.	«Восход»	3700	2942,8	196,8	
10	Иванова А. И.	«Шахтер»	3150	2937,5	95,5	
11	Иванова В. С.	»	3100	2934,5	174,6	
12	Меньшикова Е. А.	«Обновленная земля»	3250	2877	160	
13	Курочко А. Е.	«Восход»	4000	2864,9	229,4	
14	Егорова А. Ф.	»	3600	2824	203,6	
15	Логнинова Г. Я.	»	3300	2793,1	110,5	
16	Жукова В. Т.	«Шахтер»	3100	2786	63,5	
17	Гребенкина А. И.	«Обновленная земля»	3400	2781	229	
18	Стогова М. Ф.	«Восход»	3500	2745,6	152,6	
19	Анисимова М. Г.	«Шахтер»	3150	2745	137	
20	Иванова Е. Е.	«Восход»	3600	2721	196,6	
21	Уфумова Е. В.	»	3400	2719,1	124,1	
22	Ежова А. И.	имени Ильича	3800	2674,2	190,6	
23	Журавлева А. В.	«Шахтер»	2900	2673	155	
24	Фролова В. И.	»	3000	2670,5	105	
25	Федорова Л. Н.	«Путь к коммунизму»	3575	2665	145	
26	Лукина С. А.	имени Калинина	4000	2665	285	
27	Ширяева З. А.	«Восход»	3500	2664,2	135,7	
28	Чекалкина Е. А.	«Обновленная земля»	3000	2655	109	
29	Павленко А. Д.	«Восход»	3700	2650,7	136,3	
30	Новожилова Р. Т.	имени Ильича	—	2633	190,4	
31	Ершова З. Я.	«Май»	2800	2627	115	
32	Григорьева З. Н.	«Обновленная земля»	4000	2614	165	
33	Тяханова А. В.	«Восход»	3700	2592,5	126	
34	Федорова М. А.	«Путь к коммунизму»	3550	2590	154	
35	Лайминг Е. Р.	»	—	2560	108	
36	Осипова П. П.	«Шахтер»	3000	2507	94	
37	Сигареткина В. Г.	имени Ильича	3800	2499	170	
38	Шкурдь Г. И.	»	3800	2487,2	225,4	
39	Смирнова Н. М.	«Путь к коммунизму»	3575	2478	205	
40	Похвайлова А. В.	«Май»	3000	2466	98	
41	Яковлева П. И.	«Шахтер»	3100	2457	108	
42	Ефимова Т. С.	«Обновленная земля»	3200	2442	59	
43	Баширова Н. Б.	имени Ильича	3000	2422,6	171,4	
44	Васильева К. В.	«Шахтер»	2900	2414	103	
45	Тронникова Е. Н.	»	3000	2406	158	
46	Павлова К. Н.	»	3000	2405	67	
47	Николаева З. Н.	«Май»	2800	2405	121	
48	Александрова В. И.	«Шахтер»	3000	2404	108	
49	Федорова В. Я.	имени Калинина	2300	2399	89	
50	Иванова К. В.	«Обновленная земля»	3100	2395	73	
51	Мейер А. О.	имени Калинина	2800	2394	367	
52	Замотина В. Ф.	«Обновленная земля»	3000	2391	94	
53	Филиппова Р. В.	»	2900	2383	146	
54	Лобанова Н. Ф.	«Восход»	3300	2361,8	78,8	
55	Голубева С. Я.	«Путь к коммунизму»	3550	2361	174	
56	Шувалова А. С.	«Восход»	3300	2311,3	132,9	
57	Писарева А. П.	«Путь к коммунизму»	3550	2300	140	
58	Карпова М. К.	имени Калинина	3000	2299	161	
59	Сидорова М. П.	»	2800	2299	184	
60	Кондратьева П. Г.	«Восход»	3300	2298,4	135,4	
61	Макарова А. Н.	»	3200	2298,3	76,8	
62	Семенова А. В.	»	3550	2298,3	127,6	
63	Семенова А. М.	имени Ленина	2800	2268	114	
64	Белова А. А.	»	3300	2266	113	
65	Смолкина М. Г.	«Май»	4000	2265	130	
66	Филиппова А. Ф.	«Шахтер»	3000	2262,5	111,5	
67	Петухова В. И.	«Май»	3500	2255	98	
68	Милина М. А.	»	2950	2255	55	
69	Кирлилова Р. М.	имени Калинина	2800	2252	206	
70	Полунина М. А.	«Шахтер»	3000	2234	115	
71	Евдокимова Е. Г.	«Обновленная земля»	2900	2215	133	
72	Дмитриева С. Е.	«Восход»	3600	2212,1	72,1	
73	Цирнак Л. А.	имени Калинина	2700	2211	99	
74	Васильева Н. И.	»	3200	2207	177	
75	Бибикова Н. Н.	«Май»	2500	2191	67	
76	Шолокова Е. К.	«Шахтер»	2800	2183	99	
77	Алексеева З. И.	имени Ленина	2600	2174	80	
78	Минькова А. А.	«Обновленная земля»	—	2172	119	
79	Федорова А. А.	имени Ленина	2500	2170	90	
80	Эспештейн А. Д.	»	2700	2153	61	
81	Павлова Е. Е.	»	2600	2146	99	
82	Болдова А. Г.	»	3000	2145	106	
83	Курочкина О. М.	имени Калинина	2800	2123	85	
84	Иванова А. Е.	«Восход»	3300	2102	91,7	
85	Веселуха Г. А.	«Шахтер»	3000	2101	105	
86	Петрова К. И.	имени Калинина	3000	2099	132	
87	Бурова Л. П.	»	2800	2081	123	
88	Никифорова О. И.	«Восход»	3300	2070	119,7	
89	Яковлева М. Я.	«Обновленная земля»	2900	2061	81	
90	Петухова А. В.	«Май»	3400	2038	137	
91	Гордова Н. А.	имени Ленина	2500	2035	46	
92	Калинина А. И.	имени Калинина	2800	2025	200	
93	Игнатьева П. А.	«Обновленная земля»	3000	2023	146	
94	Афанасьева З. М.	«Май»	2850	1981	123	
95	Кузнецова А. Д.	имени Ленина	2400	1972	75	
96	Андреева В. И.	«Восход»	—	1955	254,7	
97	Лаврентьева Е.	имени Ленина	—	1947	113	
98	Будкина Э. А.	«Май»	2750	1927	89,5	
99	Федорова А. Р.	имени Ленина	2700	1921	83	
100	Константинова А. В.	»	2200	1864	59	

(Окончание на 4-й стр.)

Доходная отрасль

ля величественные гания партии, колхоз-ей сельхозартели за пе-у XX и предстоящим ами КПСС достигли су-х успехов в развитии дства и повышении его юсти. Значительно уве-доголовье всех видов асилась его продуктив-роко развернув социа-е соревнование за уве-животноводческой про-1956 году нашими дояр-ом по колхозу было на-50 килограммов молока фуражную корову, а в уже удои на корову свыше 2.640 килограм-а раза больше, чем на-1953 — 1954 годах. енно увеличались и де-ходы от животноводст-6 году от этой отрасли было получено 870 ты-убль, а в 1957 году — 200 тысяч рублей.

козных фермах сейчас зваемо изменилось. А недавно животноводы ь на плохие условия час таких жалоб стано-меньше и меньше. Скот лстных, светлых, благо-х помещениях, снаб-втопоялками, подвесны-ми. На каждой ферме ский свет. В этих усло-ать стало лучше. Луч-

ших успехов в труде достигли доярки Анна Васильева, Антонина Иванова, Вера Иванова и многие другие. Они надаивают в год по 2,5 тысячи килограммов молока на каждую корову и более. Дело, конечно, не только во внешних условиях, а прежде всего в том, что скот сейчас получает кормов намного больше, чем получал в предыдущие годы. Нынче сена, силоса и корнеплодов заготовле-но в полтора раза больше, чем их было в прошлом году. Принцип материальной заинтересованности резко повысил трудовую актив-ность колхозников, и особенно ра-ботающих в животноводстве. Теп-ерь наши доярки, свиноводы, тел-лятницы в год зарабатывают до 10 тысяч рублей каждая и более.

Год подходит к концу. Работни-ки животноводческих ферм бли-зко к сердцу восприняли тезисы доклада товарища Н. С. Хрущева «Контрольные цифры развития народного хозяйства СССР на 1959—1965 годы». Читая и изу-чая этот исторический документ, они предпринимают все меры к тому, чтобы успешно выполнить принятые обязательства по увели-чению производства животновод-ческой продукции. Нет сомнения в том, что животноводы справят-ся с возложенными на них зада-чами.

Д. СОЛОВ,
зоотехник колхоза «Шахтер».

следам неопубликованного письма

Свердлова одна из моло-нашего города. Проходя неволью обращаешь обе ее стороны. На одну что она благоустроена, — потому, что она имеет риглядный вид. Здания, еся по правую сторону, ммуро: краска облезла, ка во многих местах об- Обо всем этом написал ю читатель газеты комсо-Афанасьев.

ЖКО т. Васильев сообщил в ре-дакцию, что до последнего време-ни эта улица принадлежала двум ЖКО. Одна сторона — ЖКО газосланцевого завода, другая — бывшему тресту «Ленинградст-нец», которые неодинаково отно-сились к вопросам благоустройст-ва.

Сейчас, когда оба коммунальных отдела объединены в один ЖКО комбината «Сланцы», решено, что в 1959 году улица Свердлова бу-дет полностью приведена в поря-док.

на направил копию Афанасьева в ЖКО ком-«Сланцы». Начальник док.

ИТОГИ СОРЕВНОВАНИЯ доярков колхозов района с 1 января по 1 декабря 1958 года

(Окончание. Начало на 3-й стр.)

Занимаемое место	Фамилия, имя, отчество	Колхозы	Надой на 1 фуражную корову (в кг)		
			годовое обязательство	надой за 11 месяцев	надой за ноябрь
101	Саар Э. П.	» »	2200	1864	90
102	Блинова Л. Н.	имени Калинина	2800	1849	23
103	Федорова М. Н.	«Май»	2800	1841	91,3
104	Зверева Т. В.	» »	3400	1818	103
105	Думская П. С.	» »	2750	1811	124
106	Стащенко С. П.	» »	2850	1804	79
107	Дмитриева О. Ф.	имени Ленина	2600	1779	85
108	Орлекая К. И.	имени Ильича	—	1745	156,7
109	Будкина Р. П.	«Май»	2700	1680	116
110	Ершова В. Т.	имени Калинина	—	1654	139
111	Иванова Н. И.	«Май»	2900	1590	94
112	Глухова Н. И.	» »	3400	1462	102,5
113	Громова А. П.	«Обновленная земля»	—	1344	118

ИТОГИ СОРЕВНОВАНИЯ доярков совхоза «Родина» с 1 января по 1 декабря 1958 г.

Занимаемое место	Фамилия, имя, отчество	Наименование ферм	Надой на 1 фуражную корову (в кг)		
			годовое обязательство	надой за 11 месяцев	надой за ноябрь
1	Петрова Р. А.	Кушела	3100	3092	165
2	Трифорова П. Е.	Высатка	3500	3015	163
3	Никифорова З. Е.	Высатка	3300	2958	106
4	Письменкова Л. А.	Высатка	3100	2844	124
5	Николаева Л. Я.	Высатка	3300	2786	145
6	Шульц Г. И.	Высатка	3500	2758	138
7	Белуца А. В.	Кушела	3100	2697	68
8	Мишина А. М.	Высатка	3200	2641	62
9	Мищенко М. Ф.	Кушела	3100	2637	107
10	Петухова Г. В.	Высатка	3000	2509	102
11	Прокофьева Т. А.	Кушела	3100	2509	73
12	Андреева Г. А.	Кушела	3000	2505	113
13	Рыбкина А. И.	Кушела	3000	2475	121
14	Тоянко А. Ф.	Высатка	3300	2434	135
15	Вишнева Р. И.	Савиновщина	3200	2399	203
16	Егорова А. Е.	Савиновщина	3100	2314	175
17	Мюрсен М. А.	Савиновщина	3200	2306	139
18	Лихова Р. В.	Высатка	3000	2288	109
19	Ильина К. В.	Высатка	3200	2249	149
20	Усачева Л. Н.	Савиновщина	3100	2199	167
21	Михайлова Н. Ф.	Высатка	3000	2102	120
22	Морозова А. А.	Высатка	3100	2051	95

ЗАМЕТКИ ФЕНОЛОГА

ДЕКАБРЬ

Астрономы считают началом зимы 22 декабря — день зимнего солнцестояния. В это время у нас, в северном полушарии, самый короткий день, а в южном — наиболее короткая ночь. За Северным полярным кругом солнце не появляется — там полярная ночь.

А в природе зима приходит в разное время. Первые морозы и снег — еще не зима. Когда выпадет устойчивый снег, замерзнут родоюмы, вот тогда можно сказать, что пришла зима. Для Ленинграда и его окрестностей условно за начало зимы считают замерзание Невы, что в среднем происходит в начале декабря, но в отдельные годы наблюдаются значительные колебания. В 1921 году Нева замерзла 19 ноября, а в 1948 году — 28 декабря.

В начале зимы наблюдаются кратковременные холода, оттепели и снеготаяния. Природа за одну ночь меняет свой наряд. Белоснежной пеленой покрываются поля и луга. Леса заснежились. Если опустились свои длинные нагруженные снегом ветви, мелким снежинкам узором убранны сосны. Уроши и лиственные леса в безмятежном пушистом наряде и особенно при-

влекательны при солнечном освещении, убранные сверкающими снежинками. В декабре снег неглубок, но под ним тепло растительности.

В лесах, садах и парках тихо, кажется, все спит крепким зимним сном. Не слышно пернатых, не видно пушистых зверей. В действительности это не так. Если внимательно присмотреться, то можно по свежей пороше прочесть не одну страницу из увлекательной книги природы.

Вот видны на снегу мелкие, точные бисерные узоры. Они идут от одного куста к другому. Это лесная мышь выходила из своего теплого гнезда — клубка, сделанного из травы, поест семян тысячелистника и других сорняков.

На снегу видны четыре отпечатка — две широкие продолговатые ямки впереди и две узкие сзади. Следы исчезли у дерева. Это белчица — узкие от передних, широкие от задних ног. Утром белка бегает, ищет грибы, орехи, желуди. Она роется в снегу и чутко прислушивается, при малейшем подозрительном шорохе быстро скрывается в густой кроне ели. Если хороший урожай шишек, она редко спускается на землю, пищи достаточно и на деревьях.

Следы лисы идут двойной цепочкой, задние ноги попадают в следы передних. Иногда заметна борода, оставленная пушистым хвостом. На снегу видны ямки, а в них разоренное гнездо мыши или, как говорит, «мышкует». Охотники добывают лисицу на манок, подражая писку мыши.

Заяц-беляк держится ближе к лесу, а русак делается «нахлебником» человека: он посещает ночью сенины сараи, огороды, ест озими. Ночью косяк кормится, а на день ложится в укромном месте, головой в ту сторону, где оставил след.

На полянках в лесу видны куриные следы — это набродили тетерева и рябчики. В солнечные дни тишину зимнего леса нарушают оседлые птицы — корольки, поползни, шишухи, дятлы и другие. Прилетели пернатые гости с севера — шумные стайки чечеток и красногрудые красавцы-снегири.

В населенных пунктах появились синицы — один из полезнейших птиц. С утра и до вечера они обшаривают в садах и парках каждую веточку, суточ и почку в поисках насекомых. Полевые воробьи, галки, вороны, сороки, даже черныш ворон и филины держатся ближе к жилью человека, где легче прокормиться. Все живое готовится к зиме.

И. БАЛБЫШЕВ.

Советские ученые в Стокгольме

СТОКГОЛЬМ. (ТАСС). В Стокгольме прибыли советские ученые — лауреаты Нобелевской премии П. А. Черенков, И. Е. Тамм и И. М. Франк.

В гостинице «Гранд-отель», где остановились советские ученые, состоялась пресс-конференция, на которой присутствовали представители шведской и иностранной прессы.

В начале пресс-конференции академик И. Е. Тамм выразил от имени ученых признательность за высокую награду. Он с удовлетворением отметил рост культурных и научных связей между Советским Союзом и Швецией и выразил надежду, что эти связи будут укрепляться и в дальнейшем.

В заключение И. Е. Тамм сказал, что он и его коллеги с удовольствием встретятся со шведскими учеными, в частности, с физиками Оскаром Клейном, Ханнесом Альвенем и Иваром Валлером и поделится с ними своим опытом.

Советские ученые ответили на многочисленные вопросы журналистов.



Федеративная Республика Мюнхен. Страны бы за запрещенные материалы, призывающие к активному протесту против вооружения бу...

На снимке: исландцы рассматривают плакаты, на них изображена одна из атомных нападения, совершаемых американскими самолетами на японские города Хиросима и Нагасаки.

«Русские создают прочную основу для своей будущей экономики»

ЛОНДОН. (ТАСС). Научные достижения советских ученых и особенно исследования в области атомной энергии вызывают восхищение английской научной общественности.

Журнал «Нью сайентист» поместил статью известного английского ученого-атомника Джона Кокрофта, который посетил недавно Советский Союз и познакомился с достижениями советской атомной науки.

«Самое сильное впечатление во время пребывания в Советском Союзе, — пишет он, — на меня произвел грандиозный размах русской науки». Кокрофт особенно подчеркивает замечательные достижения советских ученых в области атомных исследований, ракетных двигателей, аэронавтики,

металлургии. То, что сделано в Советском Союзе, — пишет Кокрофт, свидетельствует о том, что советская наука имеет широкую армию исследователей, необходимых для научной революции.

Кокрофт пишет, что успехи советских ученых в «грандиозных масштабах» — это одно из величайших достижений науки. Он указывает, что в области физики и химии русские создают прочную основу для своей будущей экономики.

В кабинетах политического просвещения

В кабинете политического просвещения райкома КПСС 10 декабря в 18 часов состоится лекция на тему: «Восточные районы страны в семилетнем плане развития

народного хозяйства». Такая же лекция состоится 17 декабря в политическом просвещении зосланцевом заводе.

К СВЕДЕНИЮ ЧЛЕНОВ ЛИТЕРАТУРНОЙ ГРУППЫ

В среду, 10 декабря, в 19 часов в редакции газеты «Знамя труда» состоится занятие членов литературной группы. Приглашаются рабселькоры и все желающие.

Продолжается подписка на 1959

На центральные газеты до 10 декабря 1958 г. На областные газеты и журналы до 20 декабря 1958 г. На районную газету «Знамя труда» до 25 декабря 1958 г. Продолжается подписка на центральные журналы. Любимое получение номеров с 1 февраля 1959 года.

Спешите подписаться на эти издания. Подписки оформите во всех отделениях связи, у почтальонов и в районных распределителях печати на предприятиях, в учреждениях.

Районное отделение «Союзпечать»